

НЕ ПОПАДИСЬ В СЕТИ ТРАФФИКИНГА

Термин "trafficking", означающий торговлю рабами, наркотиками и незаконную торговлю вообще, используется в международных документах для определения торговли людьми.

Торговля людьми охватывает все действия, связанные с вербовкой людей и/или транспортировкой внутри страны и/или пересечением государственной границы в связи с работой и/или оказанием услуг, если это делается принудительно и/или угрозами, если людей принуждают работать в связи с долгами и/или в случае обмана и присвоения ими заработанных денег. Если в действиях имеются выше названные признаки преступлений, это является торговлей людьми.

Торговля людьми - это хорошо налаженный механизм "теневой" экономики, приносящий доход даже выше, чем наркобизнес и торговля оружием. В отличие от наркотиков и оружия, женщины и дети могут быть проданы несколько раз. Они являются тем предметом продажи в международной торговле, который приносит миллиарды долларов и позволяет оставаться безнаказанным. Чаще всего потенциальными жертвами работорговли становятся молодые девушки или женщины, с низким социально-экономическим статусом, имеющие низкооплачиваемую или вообще не имеющие работы. Однако любая женщина, выезжающая в туристическую поездку или на учебу, работу, выходя замуж, может попасть в долговую кабалу, сексуальное рабство, исчезнуть бесследно.

Большинство проданных в рабство - женщины в возрасте 18-24 лет. Но зафиксированы случаи продажи девочек 13-14 лет.

Жертвы траффинга могут быть проданы, обмануты, насильственно захвачены или другим образом оказаться в ситуации, из которой не в состоянии выбраться. Многие вынуждены работать в сексуальной индустрии как, например, проститутки, или в порноиндустрии; другие заключают брачные контракты.

Использование насилия - не обязательный факт. В некоторых случаях торговцы используют уязвимость людей, оказавшихся в ситуации, когда у них нет выбора или они его не видят (например, незаконные эмигранты). Другие добровольно покидают свою страну в надежде найти лучшую жизнь, но в итоге оказываются в ситуациях, когда их жизни и здоровье находятся в опасности из-за незащищенности в новой стране.

Маршруты траффинга меняются в зависимости от местных условий, а также от наличия спроса и предложения.

Следует помнить, что, удерживая своих жертв в чужой стране, торговец (организатор траффинга) получает двойное преимущество: его жертвы не только уязвимы вследствие незаконного въезда в страну, но и ограничены вследствие незнания законов, культуры и языка новой страны.

Работоторговцы могут скрываться под вывеской легальных организаций. Это могут быть:

- Брачные и модельные агентства.
- Фирмы по трудоустройству граждан за границу.
- Бюро путешествий и туристические фирмы.
- Международные службы знакомств.
- Международные клубы студенческих обменов.
- Языковые курсы за рубежом.

В этих случаях процесс вербовки происходит через рекламные объявления, в том числе и через Интернет, посредством которого рассылаются информационные буклеты, даются объявления с обещаниями высоких заработков и рассылкой информации при получении ответа.

В роли вербовщиков также могут оказаться знакомые и родственники. В этом случае процесс вербовки чаще всего происходит посредством личных контактов, строиться на доверии. Этот процесс может носить как преднамеренный, так и не преднамеренный характер.

Женщины, ранее проданные в рабство, под воздействием угроз и принуждения могут также участвовать в процессе вербовки.

Представители преступных синдикатов, специальные агенты-вербовщики, которые наносят различные визиты на сайты, где пользователями являются представители среднего, высшего и профессионального образования (школьники, студенты колледжей, институтов, университетов), зоны активного отдыха в виртуальном пространстве – форумы, виртуальные клубы и т.д. Практически любой сайт представляющий себя как брачное и модельное агентство, туристическую фирму или организатора обучения иностранным языкам за рубежом может быть использовано под работоторговлю. Отследить данную информацию практически невозможно.

Наиболее распространенные приемы для завлечения жертв в ситуацию сексуальной эксплуатации:

- * Обещание хорошей работы за границей
- * Обманное предложение о вступлении в брак, где брак оказался кабалой
- * Продажа в секс-индустрию родителями
- * Похищение торговцами людьми

Например, типичный текст объявления работоторговца выглядит приблизительно так: «Работа за рубежом для девушек в качестве танцовщиц, официанток и т.д. Профессиональной подготовки не требуется. Проезд, страховка, проживание оплачиваются работодателем. Рабочая виза. Высокая оплата. Интим исключен". В объявлении указан сотовый контактный телефон.

Если это предложение выехать за рубеж по фальшивым документам, где видом транспорта являются дешевые автобусные туры и предлагается полное кредитование, гостевая или туристическая виза, то отличительным признаком является отсутствие у фирмы лицензии, выданной Министерством по делам федерации, национальной и миграционной политики. Фирма, занимающаяся трудоустройством за рубежом может иметь лицензию лишь на оказание консультационных услуг по трудоустройству. Все предложения о трудоустройстве от физических лиц или от фирм, которые выдают за представительства иностранных компаний, вызывают подозрения, т.к. ни те, ни другие не имеют права заниматься деятельностью по трудоустройству на территории РФ.

Будьте внимательны!

Жертвами траффикинга становятся самые разные люди. Жертвами могут быть дети, подростки, мужчины и женщины. Некоторые из них въезжают в страну на законных основаниях по рабочей визе для работы прислужкой, в индустрии развлечений, на компьютере или в сельском хозяйстве; другие въезжают в страну нелегально. Некоторые выполняют легальные работы, такие как прислуга или работа на заводе или на стройке; другие участвуют в нелегальном бизнесе, как проституция и попрошайничество.

Жертвы траффикинга, вовлеченные в проституцию и порнографию, подвергаются особо тяжелой эксплуатации. Некоторые виды секс-индустрии, такие как уличная проституция, более заметны,

другие, как публичные дома в жилых зданиях, более скрытны. Секс-траффикинг происходит в таких общественных и частных местах как массажные салоны, водолечебницы, стриптиз-клубы и в других заведениях, под вывеской которых занимаются проституцией. Жертва может начать в качестве танцовщицы или исполняя стриптиз в клубе, а затем ее вынуждают к участию в проституции и порнографии.

Обратите внимание!

Признаки, указывающие на методы, которые используются при вербовке: заманивание, обман, лесть, рассказы о красивой жизни, обещания богатого заботящегося мужа, обещания решить финансовые проблемы, предложения легкой высокооплачиваемой работы, убеждение в привлекательности подобного вида работы, обещания карьерного роста, "помощь" в оформлении документов с последующим их изъятием, в установлении знакомств, различных связей, ссуда денег, якобы в долг (действие, которое влечет само по себе начало долговой кабалы), запутывание, "истории успеха" подставных людей, фото (видео) материалы и презентации.

Вы должны знать!

В рамках реализации проектов Европейского союза и ООН «Борьба с торговлей женщинами» в Беларуси создана информационная поисковая интернет-система «Беларусь против траффикинга».

Информационно-поисковая система — это своеобразная постоянно пополняющаяся база данных различных структур, которые в той или иной мере задействованы в борьбе с торговлей женщинами. В нее входят как национальные и международные общественные объединения, религиозные организации, так и государственные учреждения и органы — от правоохранительных до дипломатического корпуса. В базе находятся координаты более 350 организаций из 50 стран мира, которые оказывают консультативную и медицинскую помощь, осуществляют социальную адаптацию и реабилитацию жертв.

Дополнительную информацию о траффикинге можно найти на www.acf.hhs.gov/trafficking

Материалы взяты с сайта: <http://ra-mari.blogspot.com>